
Oraux Mines-Télécom

Exercice 1 (⭑⭑⭑⭐⭐) - Inspiré d’un oral Mines-Télécom
Soit 𝑛 ≥ 2. Calculer le déterminant et la trace de l’application

Φ∶ 𝑀𝑛(K) ⟶ 𝑀𝑛(K)
𝐴 ⟼ 𝐴𝑇

où 𝐴𝑇 désigne la transposée de la matrice 𝐴.

Exercice 2 (⭑⭑⭑⭐⭐) - Inspiré d’un d’oral Mines-Télécom 2024
Soit 𝑛 ≥ 2, un entier. Déterminer toutes les matrices 𝑀 ∈ 𝑀𝑛(R) telles que

{

𝑀5 = 𝑀2

Tr(𝑀) = 𝑛.

Exercice 3 (⭑⭑⭑⭐⭐) - Inspiré d’un oral Mines-Télécom 2025
Soit 𝐴 ∈ 𝑀2(R) à coefficients strictement positifs.

1. Montrer que 𝐴 est diagonalisable.
2. Donner une condition nécessaire et suffisante sur les coefficients de 𝐴 pour que la suite (𝐴𝑛) converge vers une matrice 𝐿 ≠ 0.

Exercice 4 (⭑⭑⭑⭑⭐) - Inspiré d’un oral Mines-Télécom MP 2023

Étudier la convergence de la série
∑

𝑛≥1
cos

(

𝜋
√

𝑛2 + 𝑛 + 1
)

.

Exercice 5 (⭑⭑⭑⭐⭐) - Inspiré d’un oral Mines-Télécom 2024
On considère l’équation

(𝐸)∶ ln(𝑥)𝑦′ +
𝑦
𝑥
= 1.

1. Résoudre (𝐸) sur ]0, 1[ et sur ]1,+∞[.
2. Soit

𝑔∶ ]−1,+∞[ ⧵ {0} ⟶ R

𝑥 ⟼
ln(1 + 𝑥)

𝑥
.

Montrer que 𝑔 est prolongeable en une fonction de classe ∞ sur ]−1,+∞[.
3. Montrer que (𝐸) possède une unique solution de classe ∞ sur ]0,+∞[.
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